

SLOVENSKI

vestnik

TEDNIK ZA SLOVENSKO KOROŠKO

IZ VSEBINE:
TAKO USTVARJA SVO-
BODNO LJUDSTVO
FRANCE GRAFENAUER
POMEN ENOTNOSTI SLO-
VANSKIH NARODOV
DESET LET STALINSKE
USTAVE

LETNIK I.

DUNAJ, V PETEK 13. XII. 1946

STEV. 27

Naš odgovor na nasilja

II.

To so torej ljudje, ki izvajajo danes nasilje nad nami. Bivši hlapci nacističnega nasilja hočejo tudi danes doseči, da bi s strahovanjem, zapori in različnimi prepovedmi spravili na kolena slovensko ljudstvo na Koroškem, ker ga niso mogli uničiti v času nacizma. In prav tako kot tedaj, uporabljalo tudi danes vsa mogoča sredstva v ta namen. Belogardisti pa naj bi se jali v naše vrste malodušje in razdor ter odtujevali naše ljudstvo od ostalega slovenskega ljudstva, ki živi v novi, s težkim trudom priborjeni državi. Bivši pajdaši so zopet postali zavezniki. Ljudstvo, odtujeno bratom onkraj Karavank, pa bodo lahko ustrahovali in dalje zatirali prejšnji zatiralci. In ker so koroški Slovenci prežeti s svobodoljubjem, protifašističnim duhom in naprednimi človečanskimi mislimi, zato so kamen spodtike pri vseh tistih, ki niso iskreni pristaši resnične demokracije, kajti vsi ti se boje enotnosti in visoko razvite napredne miselnosti slovenskega ljudstva na Koroškem. Boje se porasta in razvoja resnične demokracije, prav tako kakor se nacistični krivci boje pravične kazni za svoje zločine. Vedno bolj tudi spoznavajo, da v novi demokraciji ni mesta za njihovo protiljudsko delovanje. Zato hočejo strahovati slovensko ljudstvo. Našim ljudem hočejo vliti strah v kosti, skušajo rušiti našo enotnost, preprečujejo in ovirajo naše organiziranje ter s tisoč malimi in velikimi nasilji poizkušajo zlomiti slovenskega borbena duha protifašistično zavest v našem ljudstvu. **Z nasiljem hočejo ustrahovati slovensko ljudstvo na Koroškem in ga prisiliti, da bi se odpovedalo svoji borbi za narodne in socialne pravice.**

Toda kdor nas hoče poniževati in zatirati, pozablja, da vedno bolj raste sveta jeza slovenskega ljudstva proti vsem zatiralcem. Slovensko ljudstvo je dalo že v času borbe proti nacizmu svoj odgovor na vedno hujše nasilje. Takrat se je glasil: **Še bolj odločna in dosledna borba.** Zmotil se je, kdor je mislil, da more uničiti narod. Slovenski narod je izšel iz borbe le še bolj močan. Slovenski narod je iz dneva v dan le bolj jasno spoznal, kje je njegova rešitev. Prepoznal je svoje prave zaveznike in se skupno z njimi le še bolj enoten vrgel v boj. Danes spoznavajo najširše plasti našega ljudstva, kako moramo odgovoriti na nasilja in kje moramo iskati zaveznike. Vemo, da je naše mesto na strani svobodoljubnega človeštva. Zavedamo se, da bo naš boj vedno trši in bridkejši, kot je vedno trši boj vseh prebujajočih se, zatiranih ljudstev sveta. Naš boj ni osamljen. Z iskrenim razumevanjem ga spremljajo demokratične množice vseh dežel. Njih podpora in pomoč smo in bomo uživali.

Zato nas ni strah pred nasiljem. Ni hče ne more z nasiljem zlomiti zavesti ljudstva, pač pa jo tako le ojeklepi. Zopet bomo ugotovili: **Hóteli so nas uničiti, pa so nas okrepili.**

Zato mora biti naš odgovor jasen in odločen: **Z nasiljem ne boste strli narodne zavesti in pravičnih zahtev slovenskega ljudstva na Koroškem.** Obratno — naše ljudstvo vsak dan le bolj določno spoznava, da ga bo edino borba privedla do njegovih pravic. Zato: **čim hujše nasilje, tem upornej-**

Vseslovanski kongres v Beogradu

POOF za Slovensko Koroško Vseslovanskemu kongresu

Kakor ni dobila dovoljenja za potovanje h gradnji Mladinske proge Brčko—Banoviči naša mladinska brigada, tako ponovno ni bilo dovoljeno potovanje zastopnikom koroških Slovencev na Vseslovanski kongres v Beogradu.

Že pred mesecem smo zaprosili za potno dovoljenje za 12-člansko delegacijo. Reakcionarne avstrijske oblasti pa nam do danes na našo prošnjo niso niti odgovorile. Preprečeno nam je s tem, da po naših zastopnikih povsem vsem bratskim slovanskim narodom, da smo se koroški Slovenci v zadnjih težkih letih borili na strani zaveznikov v okviru Jugoslovanske armade pod vodstvom maršala Tita za našo osvoboditev in priključitev k matičnemu slovenskemu narodu, da smo preko dve leti vodili oboroženo borbo proti fašističnemu nasilju in zatiranju. Tudi danes nadaljujemo borbo za resnično ljudsko demokracijo in hočemo doprinesti svoj delež za mir v svetu in sožitje med svobodoljubnimi narodi. Radi bi sporočili, da smo ponosni na bratske slovanske narode, ki so v zadnjih letih težke vojne to-

V nedeljo je bil v prestolnici Jugoslavije, v glavnem mestu junaških jugoslovanskih narodov, otvorjen prvi Vseslovanski kongres po vojni. Delegati bratskih slovanskih dežel, tistih dežel, ki so s Sovjetsko zvezo na čelu nosile poglavito breme druge svetovne vojne in s svojimi človeškimi in materialnimi žrtvami rešile tako sebe kakor vse človeštvo teme suženjstva in barbarskega fašističnega nasilja, so se sestali, da bi se dogovorili o bratskem sodelovanju, ki naj bo v prihodnje še bolj tesno in poglobljeno.

Predstavniki slovanskih dežel so se

šla, vztrajnejša, in še bolj dosledna mora biti naša borba.

Naš odgovor mora biti: **Še bolj odločen boj nacističnim ostankom.** Na javnih zborovanjih razkrinkujmo nacistične prirepanke in zahtevajmo njih odstranitev! Pošiljajmo protestne delegacije in pisma! Naj spozna svetovna javnost, kdo so zatiralci in kdo zatirani! Mar mislijo, da so Maier-Kaibitsch in njihovi pomagači že ušli kazni? Krvnike slovenskega ljudstva morajo soditi in obsoditi takoj in ne zavlačevati procesov! Zahtevati moramo odstranitev nacističnih žandarjev in policistov.

Zahtevajmo povrnitev škode našim izseljencem in oškodovanim kmetom. Zahtevajmo priznanje družva za naše izseljence! Edino ono bo resnično branilo koristi naših izseljencev in se borilo za povrnitev imetja! Organizirajmo samopomoč najbolj prizadetim. Nacistični trgovci, ki so izsekavali gozdove slovenskih kmetov, naj izgube pravico trgovanja! Zemljo slovenskemu najemniku!

Slovenske žene in dekleta ne bodo dopustile, da bi slovenske otroke zastreljali nacistični učitelji. Zahtevajmo njih odstranitev. Prirečajmo večerne ure za učenje slovenskega jezika!

liko doprinesli v boju proti fašizmu in ki se zaradi teh velikih doprinosov štejejo med prvoboritelje za srečnejšo bodočnost vsega človeštva.

Vsak dan še vedno čutimo in prenašamo nasilja fašističnih ostankov in reakcije, vendar nas to ne potre. Nasprotno, vzpodbuja nas k še odločnejši in neizprosnejši borbi proti vsem ostankom fašizma in proti reakciji ter za našo dokončno osvoboditev.

Zelimo, da bi Vseslovanski kongres še bolj poglobil sodelovanje slovanskih narodov, ki danes vsemu svetu kažejo, kakšno je resnično in iskreno sožitje med narodi. V jačanju in sodelovanju resnično demokratičnih sil vidimo tudi koroški Slovenci vedno bliže dan, ki bo tudi nam prinesel osvoboditev in združitev v okviru družine jugoslovanskih narodov.

Smrt fašizmu — svobodo narodu!

POKRAJINSKI ODBOR OF
ZA SLOVENSKO KOROŠKO

Predsednik:
dr. France Petek.

Tajnik:
Karel Prušnik — Gašper.

zbrali na tem kongresu, da bi ustvarili čvrste odnose in s tem enkrat za vselej onemogočili medsebojna nesoglasja in trenja, ki jih je sovražnik že iz davnine sejal med slovanske narode. V iskreni povezanosti z drugimi miroljubnimi silami sveta se slovanski narodi odločno borijo za pravice, za mir, za resnično demokracijo in za ljudsko oblast, za tisto kulturno in materialno življenje, za katero so preli mnogo krvi in dali mnogo žrtev.

Kongres se je pričel v veliki, slavnostno okrašeni dvorani Kolarčeve univerze. V dvorani so bile zastave slovanskih dežel in slike vodilnih slo-

To je naš odgovor istim, ki dopuste, da nam naše najmlajše ponemčejujejo v nacističnem duhu. Zahtevajmo razpustitev »otroških vrtec«, ki so nasledniki nacističnih. Prirečajmo prosvetne večere za naše najmlajše!

Prosvetne prireditve in igre naj bodo še bolj mogočne manifestacije našega kulturnega življenja in naše slovenske, borbene besede.

Zahtevajmo slovenske pridige in vrnitev slovenskih duhovnikov! »Plepi-scitne« in »Südmarkine« cerkve so krivica za slovensko ljudstvo.

Najbolj hočejo ustrahovati našo mladino, naše najboljše, najodločnejše! Zahtevajmo izpustitev zaprtih mladincev in mladink. Protestirajmo proti surovemu ravnanju z njimi! Odgovor slovenske mladine je: **Nič ne bo strlo borbena poleta in naše zavesti.** Naj nam bodo za zgled naši najboljši — naši mladi partizanski soborci, ki niso klonili tudi ne pred najhujšim nasiljem. Le še bolj pomnožimo naše vrste in razvijmo še večjo delavnost!

Izdajalce slovenskega naroda vprašajmo: **Ako niste krivi, čemu se ne vrnete v domovino? Pod našo streho ni mesta za pajdaše nacističnih zatiralcev.** V naših organizacijah ne do-

vanskih državnikov: generalisima Stalina, maršala Tita, predsednika Beneša, predsednika Bieruta in Dimitrova. Tudi državni grbi slovanskih dežel so krasili dvorano.

Tik pred začetkom kongresa so stopenili v dvorano maršal Tito, predsednik Prezidija Ljudske skupščine FLRJ dr. Ivan Ribar, podpredsednik Prezidija Ljudske skupščine FLRJ Moša Pijade in podpredsednik jugoslovanske zvezne vlade Edvard Kardelj. Predsednik Vseslovanskega komiteta Jugoslavije in rektor beograjske univerze dr. Stevan Jakovljevič je spregovoril uvodni govor. Med drugim je dejal: »Danes je 8. decembra, ki je zgodovinski datum za medsebojne odnose slovanskih narodov. Prvič v svoji dolgi in trpljenja polni zgodovini prihajajo slovanski narodi na skupni sestanek, da zedinijo svoja stremjenja, da govore o uspehih svojih naporov, da podčrtajo svoj prispevek k svetovnemu miru in kulturi in da upro svoj pogled v boljšo in srečnejšo bodočnost. Slovanski narodi so danes pripravljene napeti vse svoje sile in voljo, da bi se med narodi sveta ustvarili čim boljši odnosi in da bi se izmučenemu človeštvu zagotovil trdnjši in demokratičnejši mir. Po tej vojni slovanski narodi ne bodo več orodje v rokah imperialističnih sil. Sklenili so, da bodo sami gradili svojo bodočnost.«

Potem ko je govoril o odnosih slovanskih narodov v preteklosti, je dr. Jakovljevič opisal udeležbo slovanskih narodov v drugi svetovni vojni. Dejal je:

»Fašisti so izvajali grozote in pogrome na široki podlagi. Kdo ve, kaj bi bilo s slovanskimi narodi, ki so jih nemški fašisti smatrali za nižjo raso, če se ne bi bila tej strašni pošasti postavila nasproti Sovjetska zveza. V strahotnem boju, kakršnega zgodovi-

puščamo hinavcev in podtalnih rušiteljev naše enotnosti.

Naši pravi zavezniki so tisti, ki so prvi dvignili svoj glas v deželnem parlamentu in zahtevali za nas pravico. To so resnični protifašisti in pravi zastopniki avstrijskega delovnega ljudstva: člani Komunistične partije Avstrije. Edino ti priznajo našo pravično borbo za naše narodne in socialne pravice.

Strnimo in povečajmo naše vrste! Organizirajmo vse naše ljudstvo v eno samo borbena fronto! To je naš odgovor na nasilja. Zahtevajmo priznanje naših političnih, gospodarskih in drugih organizacij! Povedimo naše najširše ljudske množice skupno z avstrijskimi protifašisti v borbo za priznanje naše politične predstavnice: Osvobodilne fronte. Naša bodočnost je odvisna od tega, kako bomo vodili borbo za naše narodne pravice.

Naš odgovor je: **Še bolj dosledno, vztrajno in uporno se bomo borili in delali za uresničenje naših zahtev; nacionalne in socialne osvoboditve.** Tedaj bomo lahko živeli pod skupnim, srečnim, slovenskim krovom, kjer bomo v miru in blagostanju lahko obdelovali slovensko zemljo in se nam ne bo treba bati nikakega nasilja več.

